

ВСЕ - НА ВЫБОРЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кандидаты КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

71 (8781)

Год изд. 37-й

Суббота, 12 июня 1971 г.

Цена 2 коп.

Вот, товарищ, и подошел
день 13 июня — день выборов в Верховный Совет России и местные Советы. Как в праздник, украшены улицы, во всем торжественность...

Ты готовился к этому дню свыше двух с половиной месяцев. Принимал отчет депутатов, срок полномочий которых истек. Размышил, кого назвать своим кандидатом. На встрече с ним с чувством ответственности, с большим доверием давал ему наказы. Ты вчитывался в предвыборные выступления руководителей нашей партии и, находясь в них ответы на свои вопросы, отмечал про себя: хорошо!... не скажешь...

Это твое, товарищ, навечно завоеванное право — избирать народную власть. Но это и твой святой долг. Ведь за судьбу страны отвечаешь только ты сам! И опуская бюллетень, ты покажешь, какой хочешь видеть страну завтра.

По традиции коммунисты выступают на выборах в блоке с беспартийными. В его основе — весь опыт народа. Он выражает единство советского общества. И голосовать за его кандидатов — значит подтвердить искреннее одобрение политики

ДОВЕРИЕ!

КПСС и Советского правительства.

Цели этой политики хорошо выражены в документах XXIV заседания КПСС. Это — научно-технический прогресс, повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции. Это — ленинская дружба народов, несокрушимость наших границ. Это — упрочение экономических, политических позиций мирового социализма, развитие сотрудничества со всеми государствами.

За такую политику, товарищ, ты проголосуешь с радостью — нет сомнения. И будет в голосе явственно слышны вера в реальность наших планов и гордость, что выполнять их поручено тебе.

Действительное право выборов для всего народа — претворение идей Ленина. Он писал на заре Советской власти: «...трудящиеся массы никогда не осуществляли... права выборов даже приблизительно в такой широкой мере, так часто, так по-всеместно, так легко и просто, как при Советской власти». С

тех пор советские люди десятки раз использовали это право, формируя Советы различных звеньев — от низовых до Верховного Совета страны. У руля управления побывали миллионы трудящихся, вершившие власть от народа и для народа. Сбылось ленинское пророчество: «...мы убеждены в том, что с каждым шагом Советской власти будет выделяться все большее и большее количество людей, освободившихся до конца от старого буржуазного предрассудка, будто не может управлять государством простой рабочий и крестьянин. Может и научится, если возьмется управлять!».

Твои, товарищ, кандидаты — как раз лучшие из народа. Как и депутаты предшествующих созывов, они без сомнения будут управлять страной с высочайшей ответственностью. Депутат — полномочный представитель трудящихся в органах власти. Он твердо стоит на позициях партии, борется за претворение ее планов, единственная его цель — народное благо. Именно за это люди отдают ему свое доверие.



«МЫ С ТЕМИ, КТО ВЫШЕЛ СТРОИТЬ
С МЕСТЬЮ В СПЛОШНОЙ ЛИХОРАДКЕ БУДЕН...»

Сегодня я голосую
за мудрую власть свою,
за правду ее большую,
добытую в бою.
Я голосую за нашу
ясную жизнь труда,
за дружбу станков и пашен,
за села и города
вольной страны былинной,
простертой на тыщи верст —

от Балтики до Сахалина —
во весь исполинский рост.
Мой голос — за Крымские
горы,
за курские тополя,
за ладожские просторы,
за шадринские поля.
За хлопок Узбекистана,
за Каспий, за Ашхерон,
за красоту Севана,

за белорусский лен.
Я голосую за реки,
за дождь, за июньский гром,
за все, что люблю навеки
всем своим существом.
Я голосую за наших
умных простых людей,
в звездную даль поднявших
славу Земли своей.
За тех, кто в труде и войнах

шел в схватках передовых,
за доблестных, за достойных,
за самых лучших из них.
За тех, кому верить можно,
за тех, кто не подведет,
кто слаженно и надежно
движет страну вперед;
кто будет служить народу
пламенно, до конца,
кто в грозную непогоду

свои испытал сердца.
За тех, кто бороться будет
не покладая рук
за славу рабочих буден,
за праздничный наш досуг,
за то, чтобы вовсю дышалось,
чтоб все, о чем власть
мечталось,
как можно скорей сбылось!
С. ВАСИЛЬЕВ.

ПОЖЕЛАНИЯ избраникам народа

В СЕНАРДНЫМИ праздниками стали у нас в стране выборы в местные и верховные органы власти. Советский народ, голосуя за блок коммунистов и беспартийных, за лучших сынов и дочерей, тем самым демонстрирует свою высокую сознательность и моно-

литную сплоченность вокруг ленинской партии. Наш корреспондент А. Степанова попросила некоторых избирателей высказать свои пожелания — наказы тем кандидатам, за которых завтра будут голосовать.

Наказы
серезны

ни выполнить все заказы, которые поступают от различных организаций. Кроме того, мы назначили ей позаботиться о том, чтобы детские учреждения в городе строились ускоренными темпами.

Чтобы
лучше
жилось

Выдвигая от нашего коллектива кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся Светлану Константиновну Бронникову, — ответила нашему корреспонденту Ф. Кирьянова, наборщица типографии, — мы надеемся, что наше доверие она вполне оправдает. Десять лет назад после школы пришла Светлана в типографию, освоила профессию наборщицы. Все мы знаем ее, как человека отзывчивого и добросовестного. Наши наказы С. К. Бронниковой серьезны. Необходима новая типография, так как в сегодняшнем тестном доменном мы уже не в состоя-

нии Георгиевича Осколкова покурцы знают, как хорошего специалиста (он работал главным ветврачом) и заботливого руководителя. М. Арканова, секретарь покурского сельского Совета, рассказала,

что будучи депутатом сельского Совета, он возглавлял сельскохозяйственную комиссию, которая работала неплохо. В апреле он стал директором совхоза «Покурский». Много работает над тем, чтобы вывести совхоз в передовые, заботится о быте сельских тружеников.

Сейчас рабочие, инженерно-технические работники и служащие совхоза выдвинули его кандидатом в районный Совет депутатов трудящихся. В своих пожеланиях сельчане указали на то, чтобы уже в этом году пробурить скважину для получения питьевой воды, механизировать трудоемкие работы в совхозе, и в первую очередь, труда доярок, больше внимания уделять благоустройству села.

Человек
нам
известный

— Наш кандидат, — сказал П. Недельский, начальник ПТО строительного управления № 9, — человек в городе известный, для которого дела производственные и общественные неразделимы. Поэтому выдвигая кандидатуру Валентина Ивановича Михалевского в городской Совет депутатов трудящихся, мы уверены, что свои депутатские полномочия он сможет употребить с пользой для избирателей.

Мы пожелали ему обратить особое внимание на благоустройство поселка строителей, чтобы как можно быстрее закончить внутренние сантехнические работы жилого фонда и наружные инженерные коммуникации, чтобы наладить регулярное автобусное сообщение с другими районами города, чтобы

принимал действенные меры к более быстрой и качественной сдаче строительных объектов.

Во имя
общего
дела

Секретарь парторганизации монтажного управления № 6 А. П. Красенков хорошо знает кандидата в депутаты городского Совета депутатов трудящихся Валерия Петровича Загвязина, бригадира электромонтажников в МУ-6:

— Валерий Геннадьевич — наш лучший производственный. О качестве выполняемых его бригадой работ можно судить хотя бы по тому факту, что электромонтажникам Загвязина поручаются самые ответственные объекты.

Наш наказ ему был — добиваться скорейшего ввода жилья, школ, детсадов. Не менее важен и другой — обратить особое внимание на обустройство Западно-Сургутского месторождения.

Дела государства — в свои руки

РАСКАЗАТЬ о людях, которые живут и работают рядом с тобой, интересно. Тем более о тех, которые помогают организовывать жизнь в таком растущем с каждым днем городе, как наш. Не удивительно, что кандидаты в депутаты городского Совета — люди разных профессий, представляющие почти все отрасли производства в городе. Половину из них народ выдвигает в государственные органы второй, третий раз.

Взять к примеру Василия Петровича Скрипника, бульдозериста специализированной колонны № 53 треста Тюменьстрой. Он награжден орденом Октябрьской Революции. Труд для этого честного и принципиального человека стал символом счастья, радости. Слова никогда не расходятся с делом у Василия Петровича. Не зря коллектив колонны вновь назвал его своим кандидатом в депутаты по избирательному округу № 2.

Владимир Кириллович Захаров — старейший сургутянин. Он помнит наш город маленьким поселком, который вырос на его глазах в крупный нефтяной центр Сибири. Электромеханик передающей станции Сургутского районного узла, коммунист Захаров ведет большую общественную работу. Возглавляет совет содействия школе № 3, руководит первичной

П. МУНАРЕВ,
председатель городского
комитета депутатов
трудящихся.

партийной организацией узла связи.

По избирательному участку № 29 кандидатом в депутаты зарегистрирована Валентина Гавриловна Бурлева, штукатур-маляр строительно-монтажного управления № 4. Она — одна из активнейших депутатов горсовета прошлого созыва. Валентина Гавриловна выполняла поручения депутатской группы по работе с детьми, принимала живое участие в обсуждениях вопросов, поднимаемых на сессиях, много сил тратит на благоустройство временного поселка нефтяников.

Вопросам благоустройства уделяет большое внимание Юрий Михайлович Мелихов, начальник Сургутского речного порта. Молодой, энергичный руководитель не забывает о важной задаче, стоящей перед нами — сделать Сургут городом высокой культуры. В микрорайоне речников по инициативе Юрия Михайловича постоянно благоустраиваются улицы, территория вокруг домов, строятся тротуары. Не случайно рабочие, инженерно-технические работники и служащие речного порта решили доверить Мелихову быть их полномочным пред-

ставителем в органах Советской власти по избирательному округу № 93.

Среди руководителей, называемых в кандидаты депутатов окружного Совета, хочется также отметить Ивана Ивановича Шидловского, главного инженера нефтегазодобывающего управления Сургутнефть. Он был одним из первых нефтяников, которые приехали в 1963 году в Тюменскую область. На долю Ивана Ивановича выпала нелегкая, но почетная задача — осваивать нефтяные богатства Сибири. Шидловский помнит трудные годы в нашем городе, когда не хватало рабочей силы, чтобы строить жилые дома, добывать нефть, мало было магазинов и детских учреждений. Но город мужал, крепко вставала на ноги нефтяная промышленность Сургута.

Городской исполнительный комитет депутатов трудящихся вместе с такими верными, настойчивыми помощниками, как И. И. Шидловский, В. К. Захаров, А. Е. Кайдалов, В. П. Скрипник, Р. К. Казиханов, Э. Б. Русецкая и другие, твердо и целеустремленно руководят строительством промышленных объектов города, школ, Домов культуры, детских садов, магазинов, больниц, претворяя в жизнь грандиозные планы нашей партии.



ПОСЛЕ концерта я задержала Аркадия Арсентьевича и попросила его рассказать о себе. Он улыбнулся:

— Да я ведь не мастер рассказывать.

— Пожалуйста.

— Если тебя так интересует — постараюсь. Родился я в Сухоруковских юртах (их уже нет). Отец мой — охотник-ханты, а мать была русская.

Аркадий Арсентьевич обхватил подбородок жилистой рукой и задумался. Вероятно, он вспомнил о своем босоногом детстве, когда вместе со сверстниками бегал в кедрач за орехами, купался в студеной воде, резаясь, словно молодой олень. Но в первом классе стал гораздо серьезнее: уж больно интересно рассказывала учительница про Ханты-Мансийск, Тюмень, Тобольск. Аркадию казалось, что там живут совсем иные люди. Заманчиво было увидеть неизведанный, новый мир, хотелось знать столько, сколько знает мудрая учительница.

Но пришло в 1932 году оставить школу и поступить в колхоз, пойти работать рыбаком. Живого и резвого мальчугана полюбили в бригаде. Но Аркадий очень хотел учиться и завидовал своему младшему брату Степану, который занимался в школе-интернате.

В школе-интернате шел концерт, посвященный Дню Победы над фашистской Германией. На сцену вышла девушка в пионерской форме и объявила:

— Сейчас выступит наш гость, участник Великой Отечественной

войны Аркадий Арсентьевич Ахтышев — директор районной кинокомиссии.

шел с парохода и топчусь на месте: не знаю, куда идти и где ночевать. Нашлись добрые люди — приютили. Но я в дом не зашел, а ночевал во дворе. Мне было непривычно и страшно. Пронеслось утром, открываю глаза и вижу — провода висят. Ну, думаю, это защита от бомб, — Аркадий Арсентьевич рассмеялся. — Видите, какой я наивный был.

С горем пополам нашел рыбтехникум. А тут говорят, что принимаются лица, окончившие не менее четырех классов. Что делать? А, где наша не пропадала! Учился, и бегал на лыжах. Наша команда лыжников всегда занимала призовые места в соревнованиях. Мы и в комсомол вступили все вместе.

Открытие доброты

Мы привыкли, что люди в белых халатах, как правило, добры, приветливы, отзывчивы. И все равно, открытие этой доброты для себя каждый раз поражает заново.

Маргарита Романовна Пухленкина, врач Сургутского противотуберкулезного диспансера, обладает таким качеством. Кроме того, она в людях, в каждом своем пациенте умеет найти то хорошее, что может быть полезно для окружающих.

Пухленкина любит свою профессию. Это очень важно, особенно если человек работает непосредственно с людьми. С утра и до позднего вечера ее можно видеть среди больных. Беседа с этим врачом обязательно поднимает в заболевшем человеке надежду на скорое выздоровление.

Маргарита Романовна не замыкается в рамках своей профессии. Ее интересуют последние достижения науки и техники, обширная литература по философии, политэкономии. Она пропагандист кружка по изучению философии в сети политического просвещения.

Пухленкина пользуется заслуженным уважением сургутян. Она выдвинута кандидатом в депутаты Сургутского районного Совета депутатов трудящихся.

К. ТРЕТЬЯК,
такелажник.

Гу нас

С каждым днем хорошеет облик отдаленных уголков района, полнее и интереснее становится жизнь человека. О том, что же изменилось на селе со дня последних выборов, мы попросили рассказать депутата Тундринского сельского Совета Михаила Григорьевича Боровикова и депутата Локосовского сельского Совета Анну Васильевну Твертину.

Хорошее родное село

— Всей своей индустриальной мощью, — сказал М. Г. Боровиков, — страна поворачивается к селу. И поэтому неудивительно, что за два года на территории нашего Совета выстроен новый поселок в Лямине. И никакой-нибудь, а городского типа, с водяным отоплением, со школой и детским садом, магазинами и клубом. В нем живут рабочие совхоза, рыбаки. Рабочие же высокомысившего отделения скоро получат новый механизированный коровник на 200 голов. С вводом его в эксплуатацию решится проблема размещения дойного стада.

Но не только работой живет в селе человек, умеет он хо-

Завтра здесь будут голосовать

О СТАЛИСЬ считанные часы — и оживет большой, красочно оформленный зал избирательного участка № 15. В новом Доме культуры «Геолог» будут впервые голосовать жители микрорайона геологов. Баллотируются по этому округу известные мастера скоростного бурения. В областной Совет — Нажметдин Уакпаевич Жумажанов, первооткрыватель запасов «черного золота» в Среднем Приобье. Его выдвинул кандидатом в депутаты коллектив Сургутской нефтеразведочной

экспедиции. В Верховный Совет — Геннадий Михайлович Левин, буровой мастер Мегионского управления буровых работ, Герой Социалистического Труда.

На снимке нашего корреспондента Ю. Филатова вы видите членов избирательной комиссии участка, которую возглавляет А. Г. Ильин.

Идут последние приготовления к встрече избирателей. Проверены списки, заготовлены бюллетени. Завтра здесь не будет этой торжественной тишины пустого зала.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

кто-то из первоклассников.

— Не в наградах дело, сынок. Мой брат Леонид пал, как герой, на Украине не ради наград и славы. Он любил жизнь, и за нее он отдал свою. А как мы вспоминали, судите сами: при одном упоминании о сибиряках фашисты бежали, куда глаза глядят.

Пока мы беседовали, тихо к нам подошла пожилая женщина.

— Знакомьтесь: Машенька, моя жена, — сказал Аркадий Арсентьевич. Та улыбнулась и щутливо погрозила ему пальцем:

— Ну что мне делать с тобой, Аркадий? То собрание, то заседание, то командировка. А дома только перекусил и пошел! Знаете, какой он у меня непоседа! До всего ему есть дело. Говорит, я коммунист. Вот сегодня он вечер дома, а завтра — в Салыме.

— Понимаешь, Маша, поездка моя просто необходима. Я ведь председатель выборной комиссии в Салыме. Это нужно не только мне, но и людям.

Мы, ребята, попрощались с Ахтышевыми вразнобой, но очень тепло и сердечно.

Г. ПЕСИКОВА,
наш наш корр.

ЭТО НУЖНО людям

Хотя и имею в запасе один-единственный класс, попробую сдать вступительные экзамены. И сдал. Да еще как! На «хорошо». Неплохо было в техникуме: я и

войны Аркадий Арсентьевич Ахтышев — директор районной кинокомиссии.

Я вспомнила, что видела фотографию этого человека в газете «К победе коммунизма» за двадцатое мая 1968 года.

мался в Самарове на подготовительных курсах рыбтехникума. Отец поддержал сына. И вот мальчик добрался до Кальманова на дырявом обласке, а до Кеуши, где останавливались пароходы, 20 километров шел пешком.

Смешно сейчас вспоминать, как я сел тогда на пароход. Даже боялся по нему ходить. А в Тобольск приехали ночью. Я со-

В сельском Совете

Через пять лет

роши и с пользой для себя и других отдохнуть. В Тундрине, Ламине, Высоком Мысу успешно работают кружки художественной самодеятельности. Часто обмениваются они опытом своей работы, ставят концерты. Лучшим коллективом художественной самодеятельности признан у нас ляминский. Руководит им Владимир Иванович Майер. Недавно этот коллектив представлял свое самодеятельное искусство в Тюмени на областном смотре. Выступят они с концертами и завтра — в день выборов.

Выборы — большой праздник для тундринцев. Ведь в депутаты выдвинуты лучшие люди, такие как Александра Николаевна Непейкова, монтер отделения связи, Петр Иванович Замятин, директор школы, Любовь Александровна Перина, воспитательница детского сада, Владимир Александрович Самохвалов, дизелист участника. 25 тружеников выдвинуты нынче в Тундринский сельский Совет и шесть — в районный. Зрели депутатов много молодежи, комсомольцев. Встречаясь с избирателями, все они обещали верно служить народу и выполнять его наказы, чтобы родное село стало еще краше и богаче.

— Большие изменения произошли в Локосове, — рассказала А. В. Тверетина. Организовано строительное управление № 14, а строит оно крупнейший в Сибири кирпич-

ный завод, который уже в 1972 году начнет выпускать продукцию для строек Сургута, Нижневартовского, Нефтеюганска. Проектная мощность его 50 миллионов штук кирпича. В поселке появился жилой микрорайон строителей, больница, пекарня, строится школа на 320 мест. Заложен клуб.

Со дня последних выборов новоселье отпраздновали более 300 рабочих стройки, совхоза, рыбаков. И сейчас, голосуя за своих депутатов, за таких как Зиновий Трофимович Скутин, Галина Дмитриевна Турьгина, Лидия Владимировна Кушникова мы снова уверены, что село наше будет хорошо, благоустраиваться. Ведь каждый из них не только работает у нас, но и думает о завтрашнем дне. Взять, к примеру, всеми уважаемого Зиновия Трофимовича, нашего директора школы, бесценного депутата с 1946 года. Сколько добрых дел на счету этого неугомонного человека, не счесть. Только по его инициативе наша школа стала десятилеткой. Теперь наши школьники не будут уезжать от родителей и жить в интернатах.

Очень переменилось наше село, но как оно еще изменится через пять-шесть лет!

В нашем агитпункте

Активно работает агитколлектив специализированного управления подводно-технических работ. В составе агитколлектива — Г. К. Бабкина, А. С. Ленде, А. И. Кальгинов, Е. Шевелев и другие активисты. Они рассказывают избирателям о решениях XXIV съезда КПСС, знакомят их с биографиями кандидатов в депутаты, с Положением о выборах и порядком голосования. Вся агитационная пропагандистская работа направлена на успешное выполнение взятых социалистических обязательств.

Коллектив управления в день выборов единодушно отдаст голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

И. КОМАНДИН,
наш нешт. корр.

Свобода слова — для кого?

ХАНС ШЕРФИГ,
датский писатель.

В этом мире есть два понятия свободы слова, подобно тому, как существуют два понятия демократии. Есть буржуазная демократия и демократия социалистическая. Какой-либо «чистой», надклассовой демократии не существует и не может существовать.

В датском королевстве многие, в том числе либеральные писатели и журналисты, уверовали в сладеньную ложь об абсолютном характере буржуазной демократии и сопутствующей ей свободе слова.

Свобода слова, право выражать свое мнение в печати гарантирована датской конституцией. Однако эта свобода ограничивается правом собственности.

Совершенно очевидно, что возможность выразить свою точку зрения в печати зависит от того, в чьей собственности находятся необходимые для этого технические средства: печатные станки, бумажные резервы и т. д. В условиях современной концентрации капитала пресса, издательства и рекламные агентства превратились в могущественные концерны, практически монополизировавшие свободу слова.

Если в статье 77-й датской консти-

Их образ жизни

СВИДЕТЕЛЬСТВА ПИСАТЕЛЕЙ И ЖУРНАЛИСТОВ ЗАПАДА

туции говорится: «Всякий гражданин имеет право печатно, письменно или устно выражать свои мысли», то в действительности это означает следующее: **всякий гражданин имеет право использовать свое состояние на приобретение акций в акционерных газетных обществах и издательствах, и таким образом приобрести монополию на свободу слова.**

Моральный климат Америки

ПОЛЬ ДЖОНСОН,
английский журналист.

В Америке сосредоточены самые необычайные и потрясающие контрасты: отличные госпитали и медицинские учреждения — и 100 миллионов дальних винтовок в частных руках; настоящие попытки продлить жизнь человека — и несравнимые ни с одной страной цифры индивидуальной и массовой преступности. Возросшее благосостояние безнадежно сочетается с углубляющейся и постоянной нищетой... Америка — это гигантский генератор религии, пре-

ступности, здоровья, загрязнения воздуха, знаний, самообмана, закона, анархии, благородных мечтаний и убогой действительности.

...Америка стала участницей войны, связанной с геноцидом, войны против целого народа, которая якобы ведется в мифических «интересах народа».

Было бы страшной несправедливостью приписывать всю вину за массовые убийства только единичным людям. Виновна вся иерархия, вплоть до Белого дома. Необходимо, конечно, предать суду исполнителей, но на этом нельзя остановиться. Люди, по чьей вине подобная жестокость стала возможной, до сих пор занимают видные посты.

Богатые и сверхбогатые

ТОМАС БЮКЕНЕН,
американский журналист.

ДЕМОКРАТИЯ в США — чистый фольклор, поскольку государство — это исполнительный орган господствующего класса. С властью правящего класса в США нельзя бороться

посредством выборов. Для того, чтобы сегодня в США человек мог рассчитывать быть избранным, он либо сам должен быть богат, как Нельсон Рокфеллер или братья Кеннеди, либо получить финансовую поддержку (которая оказывается опять-таки сверхбогатыми). Законы, запрещающие акционерным обществам финансировать политических деятелей, можно «обойти» так же, как обходят законы о налогобложении. Богатые могут оказывать любую поддержку кандидатам своей партии. Ясно, что после выборов большинство американских политических деятелей, конечно же, выскажется в пользу законодательства, выгодного тем, кто делал взносы в их избирательные фонды.

Однако у политических деятелей больше избирателей с четырехтысячным, нежели с четырехмиллионным доходом. Олигархия, контролирующая жизнь Америки, осуществляет свою власть, манипулируя большинством, поворачивающим туда, куда ему велят. Большинство же американцев не располагает ничем, кроме кое-какой домашней обстановки, приобретенной в рассрочку, но, следуя указаниям рекламы, они влезают в новые бесконечные долги.

А что же технократия? Осуществляют ли она реальную власть? Технократы — это всего лишь высококвалифицированные специалисты, которым платят за то, чтобы они стерегли собственность плутократии, и которых могут уволить в любую минуту.

Город зову своим

— Почему не осталась в Грозном? Там давно известные, знакомые способы добывали нефть. Здесь — новые месторождения, интересные технические новинки. Для нефтяника Север — полный загадок и открытий волшебный колодец.

Здесь, в дружном рабочем коллективе, Людмила Кувшинова определила свое место в жизни. Она узнала настоящую цену человеку, полюбила суровый северный край. Молодость не помешала Люде найти тот маленький светлый ручеек, который впадает в большой поток людских судеб.

Южное солнце, теплое море — это место отдыха Людмилы Кувшиновой, сюда она приезжает в отпуск. А сорокаградусные морозы, северные ветры и сильная река — место ее работы, утверждение собственного «я». Сургут стал для Людмилы родным городом.

Л. ПЕТРОВА.



Третий раз — в городской Совет

Дважды Юлия Семеновна Плеханова избиралась депутатом в городской Совет. Она возглавляла постоянную комиссию горсовета по народному образованию и культуре. Много времени уделяла общественной работе.

Но главное, конечно, что Юлия Семеновна прекрасный педагог. Она окончила Ханты-Мансийское педагогическое училище, а затем уже заочно — педагогический институт. Работает завучем в школе № 4.

Решая важные государствен-

ные вопросы как депутат, Юлия Семеновна заботится о молодом подрастающем поколении, о тех учениках, которым сегодня она преподает науку жизни, а завтра они будут управлять государством, как и их бывшая учительница.

Педагогический коллектив школы № 4 в третий раз выдвинул Плеханову в депутаты городского Совета.

НА СНИМКЕ: Ю. С. Плеханова.

Фото Ю. ФИЛАТОВА.





Эстафета Новостей

Апельсины из Марокко

С открытием навигации из Москвы, Львова, Ленинграда, Краснодара и других городов нашей Родины приходят в адрес орса нефтяников грузы. Двадцать три баржи уже доставили в Сургут для добытчиков «черного золота» муку, кондитерские изделия, консервированные овощи. Уже поступили в продажу телевизоры, стиральные машины, холодильники «Бирюса» и «Кузбасс».

Но не пустуют и воздушные «дороги». На днях авиаторы

доставили подарок солнечной Туркмении — тридцать тонн свежей капусты. Не менее ароматен и другой груз — сорок три тонны апельсинов. На оранжевых шарах маленькие наклейки — «Марокко».

А. ПОХОДЕНКО.

Знакомьтесь: самбо

Спортивные секции самбо открыты во всех дальних углах нашей страны. Появилась она и в Сургуте. Первые соревнования по самбо, проходившие в доме культуры «Строитель», собрали очень много зрителей, хотя объявлено о них было поздно. Это говорит об интересе молодежи к мужественному и красивому виду спорта. И наша задача в

том, чтобы направить этот интерес в нужное русло.

Схватки на ковре между самбистами оказались на редкость захватывающими. Первую схватку с явным преимуществом выиграл Г. Хен, равномерно провел схватки А. Попрядухин, энергично боролся В. Засепин. С общим счетом 7:6 победила команда, где капитаном Е. Пинетов. У болельщиков и участников осталось хорошее впечатление от первых боев на ковре, от первых побед и первых неудач.

В. БОГДАНОВ,
тренер по самбо.

Юные санитары соревнуются

Войти в «очаг», оказать помощь «пострадавшему», суметь правильно наложить ши-

ЛЕТО ЗОВЕТ

Около спиленной ма-
кушки ольхи малосень-
кий щегол готовил се-
бе гнездо. А по сосед-
ству с ольхой, на топо-
ле, висел скворечник. Его повесили мы сами, предварительно не подумав, сколько работы зададим скворцам. Это был про-
стой посыпочный ящик, приспособленный под скворечник и привязанный прямо к стволу дерева двумя пеньковыми ве-
ревками.

Скворушки целую неделю ремонтировали свой домик, носили палочки, щепочки и кладли их на щели, вбивали клювом, шпак-
левали свой домик. И вот этот сорванец-щегол начал разби-
рать их дом. То подлетит и начнет теребить веревки, то вы-
таскивает паклю. Скворцы рядом, на ветке, сидят и смотрят: со-
сед все-таки, драчиться неудобно. Но когда увидели, что де-
ла их дома совсем плохи, отогнали горе-строителя и снова на-
чали заделывать те места, что он разобрал.

А щеглу хоть бы что, видимо, знает, что все ему сойдет без-
наказанно за его маленький рост. Гнездо щегла почти готово,
скоро и он со своей подругой начнет выводить потомство. Тог-
да совсем другие заботы появятся...

На реке

Утих ветер. Не спо-
тыкается он больше на
загривках волн, не вы-
секает из их гребней
разлетающиеся по все-
му берегу осколки пен. Сразу же потянуло запахом цвету-
щей смородины с другого берега.

Река вытянулась, не оставляя на своем теле ни единой склад-
ки, спокойная, неторопливая, уверенная в своей силе. По ней,
как по дороге, чуть ли не касаясь крыльями самой воды, про-
неслась стайка стрижей, исчезнувших так же неожиданно, как и появившихся.

Где-то затарахтел мотор, и белые комочки чаек, плавно поки-
чивавшихся на воде, с криком, с веселым громом взлетели в
воздух.

А. ТИХИЙ,

токарь-фрезеровщик автобазы № 4.

ка, в «очаге» поражения ребя-
та действовали быстро и уверен-
но. Вторыми названы команды
опять же школ № 5, 7, третье
место заняли санпостовцы
школ № 2, 4, 8.

Все начальники санитарных
постов награждены значками
«Юный санитарный инспек-
тор». Отмечена хорошая рабо-
та коллектива школ № 5, 7
среди учащихся по привитию
гигиенических навыков, зна-
ний по гражданской обороне,
правил уличного движения.

А. БЕКИШ,
председатель городского
комитета Красного Креста.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

На экранах

«ОКТЯБРЬ»

12 июня — «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА». Начало в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

13-14 июня — «БЕЛЫЕ ВОЛКИ». Начало в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

«РУБИН»

13-14 июня — «ТАИНСТВЕННЫЙ МОНАХ». Начало в 16, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Сургутский комбинат быто-
го обслуживания на постоянную
работу по совместительству ме-
ханика - наладчика швейного
оборудования. Обращаться по
адресу: ул. Гагарина, 66.

Сургутский тубдиспансер —
диетсестру.

Орг НГДУ Сургутнефть сроч-
но — продавцов продовольст-
венных и промышленных това-
ров, экспедитора, уборщиц в
столовые и магазины, лоточни-
ков, поваров, буфетчиц, официанток
в кафе «Орион» и «Витязь».

Строительно-монтажный по-
езд № 326 в Сургутский про-
рабский участок — мастера
сантехников, газоэлектросвар-
щиков, слесарей-сантехников,
электромонтеров (монтажни-
ков). Работающим выплачивает-
ся 70 процентов районного ко-
эффициента, 40 процентов ко-
лесных. В период отпуска вы-
даются два бесплатных железнодорожных билета. Обращаться
по адресу: г. Сургут, Парковая, 16,
кв. 2 (за Саймой). Галиевы.

Меняю двухкомнатную квар-
тиру в Сургуте на равноцен-
ную в Нижневартовском. Обра-
щаюсь после рабочего дня по
адресу: г. Сургут, Парковая, 16,
кв. 2 (за Саймой). Галиевы.

Погода

Сургутские электрические се-
ти — на постоянную работу ав-
томеханика, инженера по меха-
низации и автотранспорту, тех-
ников и инженеров-электриков
для работы дежурными на под-
станции и диспетчерами, элек-
тромонтерами по ремонту оборо-
дования подстанций и линий
электропередачи, товароведа
отдела снабжения, грузчиков.
Обращаться по адресу: контора
мехколонны № 14, телефон —
коммутатор бурения, 0-48, отдел
кадров.

По сообщению Сургутской
метеостанции, сегодня днем
ожидается переменная облач-
ность, без существенных осад-
ков. Ветер западный, умерен-
ный. Температура воздуха —
плюс 11-13 градусов.
Уровень воды в Оби — 780 см.

ТОБОЛЬСКИЙ ЗООТЕХНИЧЕСКО — ВЕТЕРИНАРНЫЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на очное и заочное

отделения на 1971—1972 учебный год.

Техникум готовит на очном отделении — зоотехников
и ветеринарных фельдшеров, на заочном отделении —
зоотехников. В техникум принимаются граждане, имею-
щие образование в объеме неполной средней и средней
школы.

Поступающие с восьмилетним образованием подверга-
ются экзаменам по русскому языку (письменно — дик-
тант) и математике (устно); со средним образованием —
по русскому языку и литературе (письменно — сочинение), химии (устно).

Желающие поступить в техникум должны подать заяв-
ление на имя директора с приложением документов: об
образовании, о состоянии здоровья (форма № 286), авто-
биографию, характеристику с места работы и 3 фотокар-
точки. По прибытии в учебное заведение поступающий
предъявляет лично свидетельство о рождении или
паспорт. Экзамены на очное отделение будут проводиться с 1 по 20 августа 1971 года.

Приемные экзамены на заочное отделение можно сда-
вать в зооветтехникуме и учебно-консультационном
пункте, имеющемся в районном центре, с 1 июня по 31
августа и с 15 октября по 31 декабря 1971 года.

Продолжительность обучения в техникуме на очном от-
делении — 3 года 6 месяцев, на заочном отделении —
4,5 года. Для лиц, окончивших среднюю школу, срок
обучения на очном и заочном отделениях 2 года 6 ме-
сяцев.

АДРЕС ТЕХНИКУМА: г. Тобольск, Тюменской обл.,
ул. Декабристов, 21, зооветтехникум, приемная комиссия.

НАШ АДРЕС: г. Сургут, ул. Просвещения, 14.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 3-63; ответственного секретаря — 3-60; отдела народного хозяйства, жизни национального населения и отдела информации — 2-67; отдела писем — 0-18; директора типографии — 2-21; бухгалтерии типографии — 1-08.

Сургутская типография
Управления по печати
Тюменского облиспол-
кома. Заказ № 2051.